



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министър на образованието и науката

№ 9105-94
15.03. 2022 г.

ДО
НАЧАЛНИЦИТЕ
НА РЕГИОНАЛНИТЕ УПРАВЛЕНИЯ НА ОБРАЗОВАНИЕТО

КОПИЕ ДО
ДИРЕКТОРИТЕ
НА УЧИЛИЩАТА В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Относно: *Благотворителна инициатива „Деца помагат на деца“ за събиране и изпращане на хуманитарна помощ за децата от българските неделни училища в Украйна.*

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

Министерството на образованието и науката (МОН) подпомага финансово, организационно и методически български неделни училища (БНУ) в Украйна. Функционират 63 български неделни училища с изучаване на български език, история и география на България, култура и фолклор към 24 организации на българи в Украйна. Те са разположени предимно в южната част на страната – в Одеска и Запорожка области. Броят на децата, учениците и кандидат-студентите е над 10 000.

Във връзка с горепосоченото МОН осъществява непрекъснат контакт с представители на посочените организации, особено интензивно през последните две седмици. Представителите на организациите на българи в Украйна, към които

функционират български неделни училища, част от българската национална грижа, в Кивеска, Лвовска, Одеска, Николаевска и Запорожка област, се обърнаха към нас за помощ, като ни предоставиха списъци с храни, хигиенни материали и продукти от първа необходимост.

Предвид гореизложеното и в духа на европейската солидарност и общите исторически корени стартираме съвместна благотворителна инициатива на МОН и Български червен кръст (БЧК) – „Деца помагат на деца“. С цел бързо събиране и доставяне на помощите, благотворителната инициатива ще се проведе от 16 до 23 март 2022 г., включително. Предаването на събраните помощи ще се осъществява от държавните, общинските и частните училища на 24 и 25 март в регионалните центрове на БЧК в страната. Училищата отбелязват по подходящ начин, върху събраната хуманитарна помощ, че адресират пратките до българските неделни училища в Украйна. Организациите на българите, към които има БНУ, са в готовност да ги приемат от Украинския червен кръст и разпределят за нуждаещите се. *(списък на организации на българи в Украйна)*.

Призоваваме всяко българско училище, което може да помогне, да даде пример за хуманизъм и съпричастие. Колкото и малко да е дарението, то може да помогне на дете от българско училище в Украйна.

Вашите дарения, благодарение на координацията между МОН, БЧК и Украински червен кръст, ще бъдат доставени до организациите на българи в Украйна, към които функционират български училища.

Разчитаме на Вашето разбиране и солидарност.

Приложение: съгласно текста

15.3.2022 г.

X

АКАД. НИКОЛАЙ ДЕНКОВ
Министър на образованието и науката
Signed by: Nikolai Denkov Denkov



ВЯРНО С ЕЛЕКТРОННО
ПОДПИСАНИЯ ДОКУМЕНТ